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ВСТУП 

Виробничий комплекс ПрАТ «Алеф-Виналь» у м. Синельниково Дніпропет-

ровської області - це високотехнологічне, сучасно оснащене підприємство, яке спеці-

алізується на виробництві і реалізації алкогольних напоїв. Компанія випускає про-

дукцію під великою кількістю торгових марок, включаючи такі:  

Вина: Золота амфора, Villa Krim. 

Коньяки: Жан-Жак, Старий Крим, Klinkov, Дюльбер, Острів Крим. 

Водки: Українка, Solod, Green Day, Helsinki. 

Компанія Алеф-Віналь - це 4 окремих підприємства: «Старокримський», 

«Бурлюк», Кримський завод марочних коньяків «Багерово», а також Завод по 

розливу вин і коньяків. 

Підприємство має повний цикл виробництва коньяків і вин. Виноград для 

них вирощується в Криму на власних плантаціях Алеф-Віналь і поставляється для 

виробництва вермутів, вин, марочних і ординарних коньяків. Також на 

підприємстві випускаються різні види горілки, гіркі настоянки і інші види про-

дукції. 

На сьогоднішній день компанія може похвалитися сучасним виробництвом, 

яке в поєднанні з якісною сировиною забезпечує високу якість напоїв. Алеф-Віналь 

створила власну сировинну базу вищого сорту і разом зі своїми брендами зайняла 

лідируючі позиції на українському ринку. 

Види діяльності: 

— Дистиляція, ректифікація та змішування спиртних напоїв. 

— Виробництво виноградних вин. 

— Виробництво інших недистильованих напоїв із зброджуваних продуктів. 

— Виробництво іншої хімічної продукції, н.в.і.у. 

— Оптова торгівля напоями. 

— Роздрібна торгівля напоями в спеціалізованих магазинах. 

— Роздрібна торгівля медичними й ортопедичними товарами в спеціалізова-

них магазинах. 
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Один із найбільших українських виробників алкоголю після анексії Криму 

юридично розділив свій бізнес – на українську і «російську» частини. Зараз «Алеф-

Віналь» продає в Росії «вино з захищеним географічним зазначенням Крим», а для 

Європи і США розливає свою продукцію в материковій Україні. Санкції ЄС і США 

забороняють імпорт і експорт продукції з Криму, але за допомогою цієї схеми ви-

робник обходить санкції. Серед засновників групи є європейські компанії. За цими 

організаціями стоїть бізнесмен із Дніпра Вадим Єрмолаєв. Вина торгових марок 

«Золота Амфора», Villa Krim, «Старий Крим», коньяки Klinkov, «Жан-Жак», а та-

кож горілка GreenDay і Helsinki – це все продукція одного з найбільших українсь-

ких підприємств-виробників алкогольних напоїв «Алеф-Віналь». 

Основні потужності підприємства до анексії Криму були на півострові, але й 

без них компанія все ще лідирує на ринку. Профільний журнал Landlord у 2017 

році помістив «Алеф-Віналь» на 13-е місце – без урахування його кримських ак-

тивів. 

Група володіє п’ятьма вино-горілчаними виробництвами і виноградниками 

площею дві тисячі гектарів. Головне українське підприємство – в місті Синельни-

кове Дніпропетровської області. Як запевняють у компанії, саме там виробляється 

вся продукція для України і експорту в інші країни, крім Росії. 

У Росію продукція йде з чотирьох заводів, які розташовані у Криму. Всі вина 

виготовляють на АТ «Старокримське», коньяки – на «Заводі марочних коньяків 

«Багерово», виноград вирощує агрофірма «Бурлюк», а переробляє і виробляє конь-

ячний спирт «Алеф-Віналь-Крим» у селищі Поштове. 

У Криму в «Алеф-Віналь» є два власні виноградники: 800 гектарів у селищі 

Каштани і понад 1000 гектарів у селищі Первомайське. 

Український і «російський» «Алеф-Віналь» мають окремі інтернет-сторінки. 

Вони дуже схожі за дизайном, але відрізняються переліком продаваних брендів ал-

коголю. Якщо в російській версії детально описані кримські виноградники з кар-

тою розташування, то в українській знайти походження винограду для вина немож-

ливо. 

https://landlord.ua/reytingi/reiting-25-krupneyshin-alkogolnih-kompaniy-ukraini/
https://landlord.ua/reytingi/reiting-25-krupneyshin-alkogolnih-kompaniy-ukraini/
http://alef-vinal.ua/
http://alef-vinal.ua/
http://alef-vinal.com/
http://alef-vinal.com/
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На російській версії сайту вказується, що продукція корпорації популярна в 

багатьох країнах світу, включаючи США, країни Південної Америки, Європи й 

Азії. Санкції ЄС і США забороняють будь-експорт і імпорт продукції з півострова. 

Представник дніпровського «Алеф-Віналь» сказав, що підприємство постав-

ляє вино не тільки в Україні, але і в Японію, Казахстан, Киргизстан, Китай і країни 

ЄС. Співрозмовник наполягав, що все вино їхнього підприємства виготовляється в 

місті Синельникове біля Дніпра. 

У популярному міжнародному рейтингу вин Vivino можна знайти бренд Villa 

Krim. Він є в каталогах і української, і російської компаній. У рейтингу і взагалі 

містом виробництва вказана Одеса. Але в «Алеф-Віналь-Крим» це називають по-

милкою. 

Є Villa Krim і в Євросоюзі, наприклад, в естонському магазині Selver. На 

сайті вказано, що вино з України поставляє Alef Vinal. 

Більша частина рідин, що обертаються у процесах або зберігаються на територі-

ях об’єктів лікеро-горілчаної промисловості, відносяться до ЛЗР або ГР, тому пожеж-

на небезпека виробничих та складських приміщень дуже висока.  А велика їх кількість 

свідчить про те, що наслідки можливої пожежі можуть бути дуже небезпечними для 

працівників фабрики та принесуть великі матеріальні збитки. Тому питанням з дотри-

мання правил пожежної безпеки на подібних підприємствах необхідно приділяти осо-

бливу увагу. 

За 12  місяців 2019 року зареєстровано 95 915 пожеж. У порівнянні з 2018 ро-
ком спостерігається збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Збільшення кількості 
пожеж відбулось за рахунок пожеж на відкритих територіях та природних екосис-
темах держави (+51,4 %), пожеж на соціально-культурних, громадських   та   адмі-
ністративних   об’єктах   (+2,6 %)   і   транспортних   засобах (+2,4 %). 

У будівлях виробничого призначення у 2019 році порівняно з 2018 роком кі-
лькість пожеж зменшилась на 7,0 % і становить 588 пожеж. Прямі збитки зменши-
лись на 46,6 % і склали 112 млн 826 тис. грн. Побічні збитки зменшились на 25,5 % 
і склали 268 млн 664 тис. грн. 

Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж у будівлях виробничого призна-
чення зменшилась на 40,0 % і становить 6 людей. Разом з тим, кількість травмова-

https://www.vivino.com/wineries/villa-krim
https://www.vivino.com/wineries/villa-krim
https://www.vivino.com/wineries/villa-krim
https://www.vivino.com/wineries/villa-krim
https://www.selver.ee/catalogsearch/result/?q=villa+krim
https://www.selver.ee/catalogsearch/result/?q=villa+krim
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них на пожежах людей збільшилась на 42,9 % і становить 30 людей. 
Тож, як і позаторік, найбільшу кількість пожеж у будівлях виробничого при-

значення зареєстровано у виробничих цехах, що становить 255 пожеж (-5,2 % порі-
вняно з 2018 роком або 43,4 % від кількості пожеж у будівлях виробничого призна-
чення), з них 132 пожежі або 51,8 % сталися у цехах з оброблення та виготовлення 
виробів з деревини. 

Основними причинами виникнення пожеж у будівлях виробничого призна-
чення впродовж 2019 року були: 

– порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації еле-
ктроустановок (238 пожеж; -5,9 % або 40,5 % від загальної кількості пожеж у буді-
влях виробничого призначення); 

– порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації пе-
чей і теплогенеруючих агрегатів та установок (95 пожеж; -12,8 % або16,2 %); 

– необережне поводження з вогнем (93 пожеж; -11,4 % або 15,8 %); 
– несправність виробничого обладнання, порушення технологічного процесу 

виробництва (51 пожеж; +13,3 % або 8,7 %); 
– підпал (30 пожеж; -18,9 % або 5,1 %). 
Крім того, незнання пожежо- і вибухонебезпечних властивостей речовин, що 

обертаються у виробництві, і матеріалів, специфіки технологічних процесів вироб-
ництв також збільшує імовірність виникнення пожежі. 

Захист промислових підприємств від пожеж і вибухів нерозривно зв'язаний з 
аналізом пожежонебезпеки технологічних процесів. Без виявлення причин виник-
нення і поширення пожежі не можна провести якісне обстеження, розслідувати 
пожежі і вибухи, розробити ефективний протипожежний захист промислових і сіль-
ськогосподарських об'єктів. 

Аналіз статистичних даних по пожежах, що відбулися на підприємствах по ви-

робництву алкогольних та слабоалкогольних напоїв, вказує на тенденцію подальшого 

їхнього росту і збільшенню матеріального збитку. Це дозволяє зробити висновок про 

актуальність і доцільність розгляду в даній роботі питань профілактики пожеж на 

об’єктах лікеро-горілчаної промисловості. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкту. 

Спиртосховшце підприємства з виробництва алкогольних напоїв знаходиться 

в Дніпропетровській області, місто Синельникове, вул. Космічна, 1. Загальна пло-

ща території підприємства становить - 20 784 м2. 

Характеристика району розташування підприємства. 

Місцевість, де розташоване підприємство, відноситься до рівнинної, відкри-

тої. Поверхня території підприємства - пісок, рослинне покриття. Санітарно- захис-

на зона для підприємства становить 1000 метрів. 

Клімат регіону - помірно-континентальний. Середня максимальна температу-

ра найбільш жаркого місяця 25,6°С, середня температура найбільш холодного 

періоду - мінус 29°С, абсолютний максимум температури повітря 39°С , абсолют-

ний мінімум температури повітря - мінус 32°С. Переважними напрямками повітря 

протягом року є північно-західні, північні, частково західні Середня річна швид-

кість вітру дорівнює 4,0-4,3м/с. Найбільші швидкості спостерігаються в зимові 

місяці І на початку весни. У добовому ході найбільші швидкості повітря спо-

стерігаються в денні години. Ймовірність вітру зі швидкістю 1-2 м/с і штилів скла-

дає від 50 до 62 % у рік. В середньому за рік спостерігається 30-40 днів з туманами. 

Середньорічна кількість опадів - 589 мм Найбільша кількість опадів випадає в літні 

місяці, найменше - наприкінці зими. 

Основними видами діяльності підприємства є - виробництво алкогольних та 

слабоалкогольних напоїв. 

Загальна чисельність працюючих на заводі складає 284 особи. 

 

1.2. Стислий опис технологічного процесу прийомки спирту. 

Етиловий спирт привозять на зливну площадку в автоцистернах, які містять 

25 т спирту (~32м3). Автоцистерна підключається за допомогою шлангу до насосу 

НІ. Для зменшення викидів спирту при зливі з автоцистерни, продух з автоцистер-

ни підключається до загального продуху з вимірників Е2, ЕЗ, Е5. Пари спирту при 
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цьому будуть заповнювати автоцистерну, а не виходити в повітря. Для запобігання 

підвищення тиску вимірники Е2, ЕЗ, Е5 мають спільний дихальний клапан з вогне-

запобіжником. 

Перед насосом НІ встановлений сітчастий фільтр, для затримання механічних 

частинок, які попали в спирт. Насос НІ герметичний і має блокування по заповнен-

ню спиртом та мінімальному тиску з відповідними сигналами за місцем та на щиті 

КВП. Насосом НІ спирт з автоцистерни подається в таровані вимірники ЕЗ ємністю 

10м3, Е2 ємністю 2,5м3 та в Е5 ємністю ,75м3. 

Перелив з вимірників ЕЗ, Е2 та Е5 поступає в збірник Е1 через пристрій, в 

якому фіксується наявність спирту. При появі спирту в пристрої, насос НІ, що ка-

чає спирт, відключається. 

Рівень спирту в збірнику Е1 контролюється. При максимальному рівні передба-

чається сигнал за місцем та на щиті КВП. Відкачка неврахованого спирту зі збірника 

Е1 здійснюється насосом НІ в один з вимірників Е2 та Е5 для вимірювання. 

Після прийому спирту передбачається злив спирту з трубопроводів. 

Злив спирту з трубопроводів відбувається в збірник Е6, рівень в якому кон-

тролюється та має сигнал максимального заповнення. Відкачка спирту зі збірника 

Е6 відбувається бочковим насосом НЗ та ручним Н4, причому неврахований спирт 

відкачується у вимірник Е5. 

З вимірників ЕЗ, Е2 та Е5 спирт насосом Н2 подається в збірники Е4, один з 

яких є резервним і не заповнюється. Насос Н2 також герметичний і має блокування 

по заповненню спиртом та мінімальному тиску з відповідними сигналами за місцем 

та на щиті КВП. 

В збірниках Е4 передбачається вимір та реєстрація рівня та температури 

спирту. В збірниках Е4 встановлено три прилади виміру рівня, якщо рівень спирту 

перевищує дозволений, передбачається відключення насосу Н2, що качає спирт, та 

сигнал за місцем і на щиті КВП. 

Збірники Е4 мають загальний продух з вимірниками ЕЗ, Е2 та Е5, що за-

побігає викиду парів спирту в повітря. Пари спирту при цьому будуть заповнювати 

той вимірник, з якого спирт подається в збірник Е4. Для запобігання підвищення 
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тиску збірники Е4 мають дихальні клапани з вогнеперешкоджувачами. 

Видача спирту: 

Для видачі спирту у виробництво, спирт зі збірників Е4 насосом НІ зака-

чується у відповідні вимірники ЕЗ, Е2 та Е5, звідки, після вимірювання, насосом 

Н2 подається у виробництво. Після відкачки спирту злив спирту з трубопроводів 

відбувається в збірник Е6, рівень в якому контролюється та має сигнал максималь-

ного заповнення. Відкачка спирту зі збірника Е6 відбувається бочковим насосом 

НЗ та ручним Н4, причому врахований спирт подається у збірники Е4, або у вироб-

ництво. 

Перед ремонтом все обладнання ретельно спорожнюється, продувається ву-

глекислим газом, промивається водою. Вуглекислий газ постачається в балонах, які 

встановлюються в шафі. Тиск вуглекислого газу, що подається на продувку після 

редукування - 0,065 МПа. 
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Рис.1.1. План спиртосховища. 
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1.3. Оцінка пожежної небезпеки. 

1.3.1. Характеристика  пожежонебезпечних властивостей етилового рек-

тифікованого спирту. 

Спирт етиловий, ректифікований, виготовляється відповідно до вимог ДСТУ-

3099-95 по технологічному регламенті з дотриманням норм і правил, які затвер-

джені у встановленому порядку. Для виробництва спирту використаються меласса, 

(відходи цукрового виробництва), по ОСТ-18.3-95. За органо-техническим показ-

никами спирт є безбарвною прозорою рідиною без сторонніх часток. 

Спирт - токсична речовина наркологічного характеру дії, по ступені дії на ор-

ганізм людини ставиться до четвертого класу небезпечних речовин відповідно до 

ГОСТ 12.1.007. 

Етиловий спирт (етанол) - легкозаймиста рідина, має наступні фізико-хімічні 

властивості: 

− хімічна формула – С2Н5ОН; 

− молекулярна вага - 46,07; 

− щільність – 789,3 кг\м3; 

− температура плавлення – 114,6 0С; 

− температура кипіння – 78,37 0С; 

− щільність пари по повітрю – 1,6 кг\м3 

− в'язкість пари – 109 МКПЗ при температурі – 1000С; 

− коефіцієнт дифузії пари в повітрі – 0,132 см2\с при температурі 25 0С; 

− діелектрична постійність - 25,2; 

− питомий електричний опір – 7,7×108 ОМ-СМ; 

− розчинність у повітрі - необмежена; 

Номенклатура показників й їхня застосовність для характеристики пожежо-

вибухонебезпеки наведена в таблиці 1.1. 
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Таблиця 1.1. 

Номенклатура показників пожежовибухонебезпеки етилового спирту. 

Показник Значення 

1 2 

1. Етиловий спирт - С2Н5ОН Горюча рідина 

2. Температура спалаху 13 0С 

3. Температура запалення 18 0С 

4. Температура самозапалювання 365 0С 

5. Концентраційні межі поширення полум'я: 

- верхній 

- нижній 

 

3,6 % 

17 % 

6. Температурні межі поширення полум'я: 

- верхня 

- нижня 

 

11 0С 

41 0С 

7. Мінімальна енергія запалювання 0,264 Дж 

8. Здатність горіти, вибухати, при впливі з водою, 

киснем й іншими речовинами 
Не здатний 

9. Нормальна швидкість поширення полум'я 0,556 м\с 

10. Швидкість вигоряння 12 – 15 см\г 

11. Мінімальний вибухонебезпечний зміст кисню 14,9 % 

12. Мінімальна флегматизируюча концентрація: 

СО2 

Н2О 

N2 

 

29,5 % 

35,7 % 

46 % 

13. Максимальний тиск вибуху 7,45 кг\см2 

14. Швидкість наростання тиску вибуху. 15,8 МПа\с 
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1.3.2. Оцінка можливості утворення горючого середовища. 

Горюче середовище являє собою сукупність горючих матеріалів та окисника, 

яка за певних умов може стати однією з причин виникнення пожежі. 

При досліджені небезпеки виникнення пожежі необхідно встановити: можли-

вість утворення горючого середовища усередині обладнання за умов його нормальної 

роботи, в періоди пуску та зупинки.; можливість утворення горючого середовища в 

приміщення та на відкритих майданчиках при виході горючої речовини  нормально 

працюючого обладнання; можливість пошкодження обладнання з виходом з нього го-

рючих речовин та утворення горючого середовища в приміщеннях і на відкритих 

майданчиках. 

Утворення вибухопожежонебезпечного середовища в ємностях і насосній за 

умов дотримання технологічного регламенту неможливе, так як концентрація парів 

спирту знаходиться за верхньою концентраційною межею поширення полум’я. Вибу-

хопожежне середовище може утворюватися в ємностях, насосах, мірниках при пору-

шенні герметичності і надходженні повітря, що буде призводити до розбавлення  на-

сиченої концентрації до вибухопожежонебезпечних концентрацій. 

Основні заходи по попередженню утворення горючого середовища: 

− встановити термін проведення оглядів обладнання та його ремонту; 

− забороняється проводити технологічний процес при вимкнутій вентиляції; 

− своєчасне усунення нещільностей в апаратах, трубопроводах, контрольно-

вимірювальних приборах, сальникових ущільненнях спиртонасосів. 

− Улаштування перекривних кранів та захисних металічних огороджень на 

рівнєвимірювальному склі. 

− Можливість доступу до всіх ділянок трубопроводів спирту для їх огляду та 

усунення течій. 

− Улаштування на трубопроводах спирту компенсаторів з метою виключення 

можливості їх пошкодження при коливанні температур. 

− Контроль за тиском і температурним режимом в ємностях, насосах і трубоп-

роводах. 
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−  Обладнання приміщень автоматичними газосигналізаторами з подачею зву-

кових і світлових сигналів наявності довибухонебезпечних концентрацій парів спирту 

в будівлі. 

Встановлення на підприємстві достатньої бази діагностування і дефектоскопії 

устаткування, розробка системи планово-запобіжних ремонтів, здійснення заміни мо-

рально застарілого, зношеного й не відповідного нормативам устаткування. 

 

1.3.3. Характеристика можливих характерних джерел запалювання. 

Всі джерела запалювання, виходячи з природи можна розділити на наступні 

групи: 

− відкритий вогонь, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

− теплові прояви механічної енергії; 

− теплові прояви електричної енергії; 

− теплові прояви хімічної реакції;  

Відкритий вогонь, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні напри-

клад можуть утворюватися в наслідок проведення вогневих та ремонтних робіт. 

 Теплові прояви електричної енергії проявляються у вигляді іскор, нагріву дви-

гунів компресорів, іскрових розрядах статичної та атмосферної електрики та інші. В 

процесі що розглядається такими джерелами запалювання можуть бути: електричні 

дроти, що мають пошкоджену ізоляцію; коротке замикання в електрощитовій; прояви 

статичної електрики; прояви атмосферної електрики. 

Утворення джерел запалювання в апаратурі за нормальних режимів роботи 

устаткування неможливе. За межами устаткування можуть утворитися джерела запа-

лювання механічного, хімічного та електричного походження, а також у вигляді відк-

ритого полум’я. 

Основні заходи, що спрямовані на усунення виникнення можливих джерел за-

палення: 

- виконання електричних приладів у вибухозахищеному виконані; 

- виключення тертя лопастей вентилятора об захисний кожух; 

- не допускати паління в приміщені цеху; 
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- не допускати проведення вогневих та ремонтних робіт на необладнаному для 

цього місцях; 

- заземлення технологічної апаратури, трубопроводів, вентиляційних установок 

та інших пристроїв для захисту їх від статичної електрики та вторинних проявів блис-

кавки. 

- заборона монтажу або демонтажу обладнання при роботі устаткування. 

 

1.3.4. Оцінка можливих шляхів поширення полум’я та продуктів горіння. 

Пожежа, що виникла, може швидко поширитись, набрати великих розмірів та 

спричинити великих збитків, але тільки у тому випадку, якщо цьому будуть сприяти пе-

вні умови, а саме: наявність значної кількості горючих речовин та матеріалів; наявність 

шляхів, які створюють можливість поширення полум’я і продуктів згорання; поява в ре-

зультаті пожежі факторів, які прискорюють її розвиток; запізнє виявлення пожежі та спо-

віщення про неї; відсутність або не справність первинних засобів пожежегасіння; 

Із апаратів до спиртосховища при аварії можуть надходити спирт і його пари. 

При аварійній ситуації спиртопродукти зливаються до збірних емностей по технологі-

чним лініям. Пускорегулююча арматура на технологічних лініях встановлена відпо-

відно до проекту і знаходиться у справному стані. У разі відмови автоматичного уп-

равління технологічними потоками спиртопродуктів передбачено за діяння ручного 

перекривання і управління. 

Основні заходи, що обмежують поширення пожежі: 

− не допускати зберігання речовин, що використовуються в кількості, що пере-

вищує встановлені норми; 

− підтримувати підлогу приміщення в постійній чистоті; 

− періодично очищати внутрішні поверхні повітропроводів від відкладень та бруду; 

− здійснювати періодичний контроль за первинними засобами пожежегасіння; 

− резервуари для зберігання ЛЗР повинні бути обладнані запобіжними та дихаль-

ними клапанами з вогнеперешкоджувачами, а також гідравлічним запобіжним клапаном.  

− Передбачується блокування аварійної арматури, обмеження площі розливу 

піддонами. 
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1.4. Визначення категорії приміщень та будівель за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою. 

Рівень техногенної небезпеки об'єкта залежить від властивостей речовин, пара-

метрів технологічного процесу. Від правильності вибору категорії приміщення і буді-

влі залежать і вимоги до будинку (опалення, поверховість, розміщення приміщень з 

даним технологічним процесом, вентиляція). Від висновку буде залежати безпека бу-

динку в цілому. 

Категорія приміщень і будинків регламентується такими основними показника-

ми: властивостями речовин і їхньою кількістю; надлишковим тиском вибуху, створю-

ваним при спалаху газоповітряній суміші. 

До основних показників класифікації приміщень по вибухопожежній і техно-

генної небезпеки відносяться: агрегатний стан речовин і матеріалів; вибухопожежоне-

безпечні властивості речовин і матеріалів (температура спалаху, максимальний тиск 

вибуху, теплота згоряння); реальні умови ведення технологічного процесу (темпера-

тура, тиск, кількість речовин); визначення умов утворення вибухонебезпечних конце-

нтрацій; визначення технічних засобів контролю і захисту від утворення вибухонебез-

печних концентрацій; імовірність появи джерел запалювання; визначення надлишко-

вого тиску вибуху при запаленні пальної суміші; визначення стійкості конструкція 

будинку до надлишкового тиску вибуху; інші показники по технологічному процесі.  

Зробимо розрахунок по визначенню категорії приміщення ділянки приготуван-

ня спиртних розчинів. 

Найменування приміщення - спиртосховище ПрАТ «Алеф-Виналь». 

1) Характеристика виробничого приміщення: 

– довжина – 9 м; висота – 6 м;  середня ширина – 12 м; 

– коефіцієнт вільного обсягу приміщення – Ксв = 80 %; 

– кратність повітрообміну аварійної вентиляції – Ав  = 10 година-1; 

– наявність АУПГ – відсутня. 

2) Характеристика речовини: 

− найменування – етанол; молекулярна маса – М = 46; 

− температура спалаху  tсп = 16 оС; температура рідини   tр = 25 оС; 
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− нижня концентраційна межа поширення полум'я = 3,6%; 

− константи Антуана  А = 7,81158; В = 1918,508;  Са = 252,125; 

− щільність рідини pρ  = 785 кг/м3; концентрація спирту у розчині С = 96 %; 

− максимальний тиск вибуху  Рmax = 682 кПа; 

3) Характеристика технологічного блоку 

− обсяг апарата Vап = 4,85 м3; середній ступінь заповнення   з = 0,9; 

− температура рідини в апараті  t  = 25 оС; 

− робочий тиск Ратм = 101,325 кПа; подача насоса g = 6,3 м3/г ; 

− вхідний трубопровід:   довжина Ln = 5 м;  діаметр dn = 50 мм; 

− вихідний трубопровід:  довжина Lо = 4 м;  діаметр dо = 50 мм; 

− тривалість відключення засувок зτ = 120 с. 

Зробимо розрахунок категорії приміщення. 

Маса рідини вихідна в приміщення з  апаратів і трубопроводів при аварії: 

1075,45 13,865 1089,315pm = + = , кг                                 (1.1) 

Швидкість повітря у виробничому приміщенні: 

0241,0
3600

6,810
3600

lAu в =
⋅

=
⋅

=                                            (1.2) 

Коефіцієнт η , що враховує вплив швидкості і температури повітряного потоку 

на процес випару рідини, дорівнює  η = 1,3 . 

    610Wисп PS
−= ⋅η⋅ Μ ⋅     , кг/(с*м2)                            (1.3) 

                            6 5исп 10 1,3 46 7,737 6,82 10W − −= ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅  кг/(с*м2) 

Час повного випару розлитої рідини з площі підлоги:  

пи

бл
в FW

m
=τ       (1.4) 

1089,315 112086756,82 10 14,25
испτ = =

−⋅ ⋅
с 

Розрахунковий час випару: 3600испτ = сек. 

Маса рідини, що акумулювалася в обсязі приміщення: 
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3600
1 рτ⋅+

=
в

бл
ак A

mm ,                                                        (1.5) 

1089,315 99,0310 36001
3600

акm = =
⋅

+
кг 

Щільність парів етанолу:  1,6 кг/м3 

Вільний обсяг приміщення: 

hblKV в
в ⋅⋅⋅=

100
,                                                      (1.6) 

80 8,68 11,74 6 489,14
100вV = ⋅ ⋅ ⋅ = м3 

Робоча концентрація парів у приміщенні:   

впг

ак
p V

m
⋅
⋅

=
..

100
ρ

ϕ ,                                                     (1.7) 

100 99,03 12,65
1,6 489,14pϕ

⋅
= =

⋅
 

Акумульована маса парів етанолу, що бере участь в утворенні реальних зон ви-

бухонебезпечних концентрацій: 
* 99,03 0,3 29,71m m Z= ⋅ = ⋅ = , кг                                (1.8) 

де: Z = 0,3 згідно довідкових даних. 

Коефіцієнт кисню в реальному горінні: 

24
охн

c
nnnn −

−
+=β ,                                         (1.9) 

62 0,5 3
4

β = + − =  

Стехіометрична концентрація горючої рідини: 

β
ϕ

⋅+
=

84,41
100

.ст ,                                            (1.10) 

.
100 6,44

1 4,84 3стϕ = =
+ ⋅

 

Надлишковий тиск вибуху: 

( )
истпгв

m KV
mPPP 1100

...
0 ⋅⋅

⋅
−=∆

ϕρ
, кПа                                 (1.11) 
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де:  Кн – коефіцієнт враховуючий негерметичність приміщення і неадиабатич-

ність процесу горіння допускається приймати  Кн = 3. 

( ) 29,71 100 1682 101,3 114,23
1,6 489,14 6,44 3

P∆ = − ⋅ ⋅ =
⋅

кПа. 

Висновок: виробниче приміщення спиртосховища ПрАТ «Алеф-Виналь» від-

носиться до категорії «А», тому що в технологічному процесі обертається етиловий 

спирт з температурою спалаху tсп = 16 оС ≤ 28 оС  і при аварійній ситуації може утво-

ритися надлишковий тиск  вибуху P∆ =114,23 кПа, що перевищує 5 кПа. 

З огляду на той факт, що виробниче приміщення спиртосховища має велику 

площу забудови, будинок спиртосховища буде належати до категорії “А“, у зв'язку з 

тим, що площа побутових приміщень які знаходяться в цьому будинку порівняно ма-

ла. Тобто площа приміщень категорії “А “ значно більше 5%  площі всього будинку. 

 

1.5. Визначення класу зони спиртосховища ПрАТ «Алеф-Виналь». 

Класифікація зон наведена у ПУЕ [24]. Газо- пароповітряні вибухонебезпечні 

середовища утворюють вибухонебезпечні зони класів 0, 1, 2, а пилоповітряні - вибу-

хонебезпечні зони класів 20, 21,22. 

 Вибухонебезпечна зона - простір у приміщенні або   навколо зовнішньої уста-

новки, у якому присутнє вибухонебезпечне   середовище  або воно може утворювати-

ся внаслідок природних чи виробничих чинників у такій кількості, яка вимагає спеці-

альних заходів у конструкції електрообладнання під час його монтажу та експлуатації. 

 Вибухонебезпечна зона класу 0 - простір, у якому вибухонебезпечне середови-

ще наявне постійно або протягом тривалого часу. Вибухонебезпечна зона класу 0 мо-

же мати місце тільки в межах корпусів технологічного обладнання.  

 Вибухонебезпечна зона класу 1 - простір, у якому вибухонебезпечне середови-

ще може утворитися під час нормальної роботи (нормальна робота - ситуація, коли 

установка працює відповідно до своїх розрахункових параметрів).  

 Вибухонебезпечна зона класу 2 - простір, у якому вибухонебезпечне середови-

ще за нормальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває 

недовго. У цих випадках можливі аварії катастрофічних розмірів (розрив трубопро-
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водів високого тиску або резервуарів значної місткості) не повинні розглядатися під 

час проектування електроустановок. 

 При розгляді можливості утворення небезпечних концентрацій у приміщенні 

спиртосховища з`ясовано, що утворення вибухопожежонебезпечного середовища за 

умов справності обладнання та дотримання технологічного регламенту неможливе. 

 З огляду на можливість того, що при порушенні технологічного  процесу чи 

аварії відбувається розгерметизація технологічного устаткування з виходом великої 

кількості легкозаймистих рідин назовні з утворенням вибухонебезпечних концентра-

цій парів етанолу, перевищуючих гранично припустиму концентрацію, а також те, що 

при нормальній роботі вибухонебезпечні концентрації не утворяться, можна зробити 

висновок про те, що приміщення спиртосховища ПрАТ «Алеф-Виналь» відноситься 

до зони класу 2. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ. 

2.1. Оцінка генерального плану. 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  будіве-

льно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування до-

зволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятники 

культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2018. Планування і забудова територій. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному  маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з одного 

приміщення на інше і на суміжні об'єкти.  З цією метою робимо оцінку генерального 

плану приміщення, дані представлені в таблиці 2.1. 

Табл. 2.1 – Оцінка генерального плану 

№ 
з/п 

Що перевіря-
ється 

Передбачено в 
проекті 

Вимагається по 
нормах 

Посилан-
ня на но-

рми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 
1 Кількість в'ї-

здів на тери-
торию 

Два в'їзди ши-
риною по 3,5 м  

Окремі в'їзди і виї-
зди шириною не 
менш 3.5 м 

ДБН 
Б.2.2-
12:2018 
п.7.49 

Відпов. 

2 Відстань від 
доріг із твер-
дим покрит-
тям на тери-
торії до бу-
динків  

З трьох сторін – 
до 12 м, з однієї 
– до 7 м 

Від краю проїзду 
до стіни будинку 
повинне бути відс-
тань 5-8 м 

п.2, прил 
3.1,  
ДБН 
Б.2.2-
12:2018 

Відпов. 

3 Під'їзд до бу-
динку 

З усіх боків Необхідно забез-
печувати можли-
вість доступу по-
жежних з автосхо-
дів чи автопідні-
мальників у будь-
яке приміщення  

Дод. 3.1. 
ДБН 
Б.2.2-
12:2018 

Відпов. 
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№ 
з/п 

Що перевіря-
ється 

Передбачено в 
проекті 

Вимагається по 
нормах 

Посилан-
ня на но-

рми 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 
4 Зовнішнє 

протипожеж-
не водопо-
стачання: 
- наявність 
пожежних 
гідрантів 

Існує  два ПГ на 
тупиковій водо-
провідній мере-
жі діаметром 
150 мм безпосе-
редньо на тери-
торії підприємс-
тва і ПГ на мі-
ській кільцевій 
мережі діамет-
ром 200 мм без-
посередньо біля 
в'їзду на терито-
рію 

На зовнішнє по-
жежегасіння пот-
рібно 10 л/с. 

табл.6 
п.2.14 
ДБН 
В.2.5-74-
2013 

Відпов. 

 - відстань від 
пожежних 
гідрантів 
до доріг і бу-
динку 

Розташован на 
території, 2 м 
від приміщення 

Не нормується ДБН 
В.2.5-74-
2013 

Відпов. 

 - наявність 
протипожеж-
них резерву-
арів 

Запроектовано 
пожежне во-
доймище 

Запас води для ці-
лей пожежогасіння 

ДБН 
В.2.5-74-
2013 

Відпов. 

5 Протипоже-
жні розриви 
між будин-
ками  

10 м Мінімальна відс-
тань між будинка-
ми II ступенем во-
гнестійкості по-
винне бути не 
менш 9 м 

Прил. 3.1, 
п. 1* 
 ДБН 
Б.2.2-
12:2018 

Відпов. 

6 Ширина про-
їздів по тери-
торії 

Від 6 м до 10 м Повинна бути не 
менш 3,5 м 

ДБН 
Б.2.2-
12:2018 

Відпов. 

7 Покриття 
проїздів 

Бітумний ас-
фальт 

Дороги з твердим 
покриттям  

ДБН 
Б.2.2-
12:2018 

Відпов. 

 

Висновок: перевірка відповідності прийнятих рішень за генеральним планом 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки встановила, 

що відхилень від діючих норм не має. 
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2.2. Характеристика об’ємно-планувальних рішень та шляхів евакуації. 

2.2.1. Характеристика об’ємно-планувальних рішень. 

Спиртосховище розташоване в одноповерховій будівлі розмірами в плані 

9,0х12,0 м, висотою до низу плит 6,0 м в осях Б-В і висотою 6 м в осях А-Б. Зовнішні 

стіни з силікатної цегли завтовшки 380 мм. Покриття із збірних залізобетонних плит. 

Фундамент стрічковий з бетонних блоків. Вхід в приміщення спиртосховища перед-

бачений через тамбур-шлюз з підпором повітря.  

На ділянці в осях 1/Б-В розташований вузол отримання, зберігання і відпуску 

спирту 96%, що складається з насоса, тарованої ємкості і збірок. 

У осях 2/Б-В розташований вузол приготування спиртних розчинів; на площадці 

на позн. 3.000 м розташовано збірки для приготування розчинів; під площадкою вста-

новлені таровані мірники для виміру і відпустки спиртних розчинів, а також збірка 

очищеної води з насосом. 

На ділянці основні проходи мають ширину не менше 2 м, проходи між апарата-

ми - не менше 1 м, проходи для періодичної перевірки апаратів - не менше 0,8 м. Для 

обслуговування штуцерів апаратів запірної і регулюючої арматури, розташованої на 

висоті більше 1,8 м, передбачені обслуговуючі площадки. 

Для в'їзду вантажних візків до приміщення передбачений пандус. 

Технологічне устаткування для зберігання спирту 96% встановлено в сітчастій 

огорожі. Покриття підлоги бетонне із заповнювачем, що не дає іскор. Металеві стійки, 

балки, прогони мають вогнезахисне покриття ОВП-ММ. 

У якості легко скидних конструкцій використовується скління віконних отворів, 

площа яких складає 32 м2 - п'ять віконних прорізів розмірами 1,58х4,1 м. Необхідна 

площа легко скидних конструкцій (далі - ЛСК) відповідно до вимог будівельних норм 

розраховується з умови 0,05 м2 ЛСК на 1 м3 об'єму приміщення категорії А. 

Vп = 8,68х11,74х6,0 = 611,4 м3 

Sлск норм =  Vп х 0,05 = 611,4 х 0,05 = 30,6 м3 

Sлск факт  = 32 м2  > Sлск норм = 30,6 м3 - умова безпеки виконується. 

Матеріал устаткування вибраний виходячи з властивостей речовин, що транс-

портуються. 
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2.2.2. Оцінка шляхів евакуації. 

Розглянемо шляхи евакуації з приміщення спиртосховища. 

Необхідно враховувати, що при пожежі на людей будуть впливати небезпечні 

фактори пожежі, такі як підвищена температура, продукти горіння і недостатність ки-

сню. Проведемо експертизу шляхів евакуації. Для цього використовуємо наступні но-

рмативні документи 

- ДБН В.2.2-28:2010 Будинки адміністративного та побутового призначення; 

- ДБН В 1.1–7–2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва 

Табл. 2.2. Оцінка шляхів евакуації 

№ 
з\п 

Питання, що 
роз-глядаються 

 Передбачено 
проектом 

Потрібно за нор-
мами 

Посилання 
на доку-
мент 

Висно-
вок 

1 2 3 4 5 6 
1  Кількість вихо-

дів з будівлі 
Передбачено 
Два виходи з 
будівлі 

З будівлі слід пе-
редбачати не 
менш двох еваку-
аційних виходів  

ДБН Б.1.1-
7:2016 
п.5.13 

Відпов. 

2 Розосередже-
ність евакуа-
ційних виходів 

Евакуаційні 
виходи розта-
шовані на відс-
тані 15 м один 
від одного 

Евакуаційні ви-
ходи повинні роз-
ташовуватися ро-
зосереджено 

ДБН Б.1.1-
7:2016 
п.5.15 

Відпов. 

3 Відстань від 
віддаленої точ-
ки до виходу. 

 12 метрів 25 метрів ДБН В.2.2-
28:2010 
п.1.21 

Відпов. 

4 Висота евакуа-
ційних виходів 

6 м, 3,5 м Висота евакуа-
ційних виході по-
винна бути не 
меншою за 2,0 м. 

ДБН Б.1.1-
7:2016 
п.5.16 

Відпов 

5 Ширина еваку-
аційних виходів 

1,5 м, 3,5 м Ширина евакуа-
ційних виходів 
повинна бути не 
менше 0,8 м 

ДБН Б.1.1-
7:2016 
п.5.13 

Відпов 
 
 

6 Напрямок відк-
ривання дверей 
із службових 
приміщень. 

По ходу 
евакуації 

Проти ходу ева-
куації припуска-
ється при кілько-
сті менш 15 чол. 

ДБН Б.1.1-
7:2016 
п.5.18 
 

Відпов. 

Висновок: шляхи евакуації з приміщення спиртосховища відповідають вимогам 

пожежної безпеки. 
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2.2.3. Оцінка конструктивних елементів будівель і споруд. 

Проведемо дослідження вiдповiдностi фактичного ступеню вогнестiйкостi при-

міщення спиртосховища. 

Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміють їх здатність опирати-

ся дії пожежі протягом якогось визначеного часу, зберігаючи при цьому свої екс-

плуатаційні якості, тобто зберігати несучу або огороджуючу здатність. 

Показником вогнестійкості будівельних конструкцій є межа вогнестійкості. 

Межа вогнестійкості будівельних конструкцій встановлюється часом (у хви-

линах) від початку вогневого випробування (початку пожежі) до настання одного 

або послідовно декількох нормованих для даної конструкції, ознак граничних ста-

нів: 

• втрати несучої здатності (R) - означає руйнування конструкції, руйнування 

вузлів кріплення конструкції або виникнення (утворення) граничних деформацій. 

• втрати цілісності (E) - утворення у конструкції тріщин, через які можуть 

проникати продукти горіння або полум’я; 

• втрати теплоізолюючої здатності (І) - здатності означає підвищення темпе-

ратури на необігріваємій поверхні у середньому більше ніж на 140оС або в будь-

якій точці цієї поверхні більше ніж на 180оС порівняно з початковою температурою 

або ж більше ніж на 220оС незалежно від початкової температури конструкції. 

Межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначаються експеримента-

льним (дослідним) шляхом на спеціальних установках або ж розрахунком для гра-

ничних станів (R) та (І). 

Вимагаємий ступінь вогнестiйкостi будiвлi (ВСБН) визначається за СНиП 

2.09.02.-85* «Производствение здания». Він дорiвнює 2. Категорія будівлі за вибухо-

пожежною та пожежною небезпекою відповідно до ДСТУ Б.В.1.1:36.2016. Визначення 

категорії приміщень, будинків та зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою [8] - A, тому що площа приміщень категорії А перевищує 5% від сумарної 

площі приміщень всієї будівлі. Межі вогнестійкості окремих конструктивних елемен-

тів будівлі відповідно до ВСВБ визначаються за ДБН В.1.1.7:2016 “Пожежна безпека 

об'єктів будівництва” таб.4 і наведені в таблиці 2.3. 
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Табл. 2.3. Оцінка конструктивних елементів 

Конструктивний елемент ВСВБ REIв Mв REIф Mф ФСВ Відп. 

Зовнішні несучі стіни 2 REI 120 0 REI 330 0 1 Відп. 

Балки 2 R60 0 R60 0 1 Відп.  

Перегородки 2 EI 15 0 REI 150 0 1 Відп. 

Покриття 2 RE 15 0 RE 30 0 1 Відп. 
 

Примітки: 

ВСВБ – вимагаємий ступінь вогнестійкості. 

REIв – вимагаєма межа вогнестійкості в хвилинах. 

Mв –  вимагаєма межа поширення вогню по будівельних конструкціях. 

REIф – фактична межа вогнестійкості 

Mф - фактична межа поширення вогню по будівельних конструкціях. 

ФСВ – фактичний ступінь вогнестійкості. 

Фактичні межі вогнестійкості окремих конструктивних елементів визначаємо 

користуючись посібником “Определение пределов огнестойкости конструкций, пре-

делов распространения огня по конструкциям и групп возгораемости материалов”. 

Результати  визначення. 

− Зовнішні несучі стіни – суцільно силікатна цегла – межа вогнестійкості 330 хв. 

− Балки – збірні залізобетоні межа вогнестійкості 60 хв. 

− Перегородки - суцільно силікатна цегла – межа вогнестійкості 150 хв. 

− Покриття – збірні залізобетонні плити – межа вогнестійкості 30 хв. 

Отримані результати досліджень наведені в таблиці. Порівнюючі вимагаємі ме-

жі вогнестійкості окремих конструктивних елементів будівлі з фактичними межами 

вогнестійкості, приходимо до висновку, що фактична ступінь вогнестійкості будівлі 

відповідає вимагаємій в СНиП 2.09.02.- 85* “Производственные здания”. 
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2.3. Оцінка відповідності інженерних систем будівель і споруд вимогам 

щодо протипожежного захисту об’єкту. 

2.3.1. Оцінка відповідності електрообладнання та блискавкозахисту. 

Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електричного 

струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання елект-

роустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, виконання вимог яких є 

обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно з вимогами Правил 

влаштування електроустановок залежно від класу зони за наявною класифікацією. 

Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення ймовірності виникнення 

пожежі за умови підтримання допустимих режимів експлуатації. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два основ-

них напрямку: 

– перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

– другий – оцінку наслідків горіння. 

 Ми зробили висновок про те, що приміщення спиртосховища відноситься до 

зони класу 2. 

 Живлення електричних приладів здійснюється електроенергією напругою 220 В і 

частотою 50 Гц. Живлячі і розподільні мережі виконані однофазними двожильними (з 

одним фазним і одним нульовим проводами). Споживана потужність складає 0,5 кВт. 

Трубні імпульсні, командні і живлячі проводки виконані сталевими безшовними 

трубами. Прокладка електричних і трубних проводок виконана відкритим способом 

на металоконструкціях. 

По ступеню надійності електропостачання технологічні споживачі електроенер-

гії відносяться до ІІІ категорії, а електроосвітлення - до ІІ. Споживана потужність ви-

робництва складає 22,6 кВт. Електропостачання передбачене напругою 0,4 кВ від шаф 

фітохімічного цеху двома кабельними введеннями. Живлячі кабелі перевірені по до-

пустимих струмах навантаження, по надійності відключення однофазними струмами 

короткого замикання і допустимим падінням напруги. 

Блискавкозахист від прямих ударів блискавки виконана по ІІ категорії зона Б 
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шляхом установки на покритті будівлі два блискавкоприймача, що забезпечують за-

хист технологічних дихальних труб і сантехнічних витяжок.  

Для всіх вентсистем передбачено місцеве управління з фіксованим положенням 

«стоп» і дистанційне у входів в обслуговувані приміщення за допомогою постів 

Пку15-21 зі світловою сигналізацією. Для вентсистеми, що блокується, передбачено 

автоматичне включення від газоаналізатора.  

Для забезпечення безпеки обслуговуючого персоналу від ураження електричним 

струмом виконано заземлення всіх струмоведучих частин устаткування: корпусів і кар-

касів електроустаткування; кабельних конструкцій, сталевих труб електропроводки. 

Розглянемо яку пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання : 

- електросвітильники – температура на поверхні колб у лампах розжарювання 

становить 100 – 150ºС. Якщо використовувати електросвітильники, які не відповіда-

ють класу по ПБЕ, то поверхня ламп, яка вкрита шаром пилу досягне і більших зна-

чень 250-300ºС. Ця температура спроможна визвати руйнування захисного скла, що 

приведе до вибуху, якщо в приміщенні виникла небезпечна концентрація; 

- електродвигуни – повинні мати захист який відповідає класу В-3Г 

- електропроводка – з метою попередження вибуху  у вибухонебезпечної зоні 

повинна виконуватися мідними проводами та кабелями у сталевих водогазопровідних 

трубах, а електроз`єднувальні коробки повинні бути вибухозахищеними. При корот-

ких замиканнях температура досягає близько 2500 – 4000ºС. 

Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахисному виконанні. Елек-

тричні проводки виконані: 

- вимірювальні ланцюги контрольними броньованими кабелями із мідною жи-

лою: від датчиків сигналізатора до вибухонебезпечних концентрацій  - кабелем РПШЕ 

в захисній трубі; від термоперетворювача до приладу ЦР - екранованим кабелем 

КВВГЕ; 

- ланцюги живлення і сигналізації контрольним кабелем з алюмінієвими жила-

ми: у приміщеннях зони класу В2 - броньованими кабелями з мідними жилами. 

Для повного з’ясування відповідності електрообладнання вимогам протипожеж-

них норм проведемо перевірку. Електродвигуни та насоси технологічного обладнання у 
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виробничому приміщенні, який відноситься до категорії “А” за пожежною небезпекою, 

прийняті класу 2. Дані рішення відповідають вимогам ПБЕ п.7.3.63. . Розглядаючи яким 

чином прокладена електропроводка було з`ясовано, що трубні імпульсні, командні і 

живлячі проводки виконані сталевими безшовними трубами. Прокладка електричних і 

трубних проводок виконана відкритим способом на металоконструкціях , а це  відпові-

дає  вимогам п.2.1.64 ПУЕ. Розглядаючи прибори освітлення ми з`ясували, що на діля-

нках є робоче і аварійне освітлення, яке виконано світильниками з лампами розжарю-

вання, а в кабінеті начальника цеху - світильниками з люмінесцентними лампами зі 

ступеню захисту IР-68. Груповий щиток робочого освітлення - типу ЩА, аварійного, - 

Ап50-2мт. Це рішення також відповідає вимогам ПУЕ п.7.3.35. Крім цього перевіримо 

з`єднувальні коробки. Вони також мають ступінь захисту IР-68. 

Повинно бути передбачено заземлення обладнання і повітроводів системи вен-

тиляції. Не припускати падіння рідини при загрузці апаратів. При заливанні вибухо-

небезпечних продуктів у бочки, шланги повинні заземлятися проволокою з шагом ви-

тка 10 см, при цьому наконечник повинен бути з кольорового металу. 

Таким чином було з`ясовано, що електрообладнання відповідає вимогам норм. 

 

2.3.2. Оцінка відповідності системи вентиляції та протидимного захисту. 

Табл. 2.4. – Аналіз системи вентиляції та проти димного захисту 

№ 
з/п 

Що перевіря-
ється 

Прийнято за  
проектом 

Вимагається за нормами Поси-
лання на 
норми 

Ви-
сновки 

1 2 3 4 5 6 
1 Вид системи Припливна-

витяжна венти-
ляція з механіч-
ною спонукою 

Зі штучним спонуканням: – 
якщо чистота повітря не може 
бути забезпечена вентиляцією 
зі природним спонуканням 
– в приміщеннях без природ-
ного провітрювання. 

п. 4.3 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

2 Загальні сис-
теми венти-
ляції 

Видалення по-
вітря з примі-
щень виробни-
чого корпусу 

В межах пожежного відсіку. 
Для приміщень: 
– громадських, адміністратив-
но–побутових і виробничих 
категорій Д, в будь–яких спо-
лученнях;  

п. 4.18  
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

– Виробничих однієї з катего- п.4.26 Відп. 
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рій В, Г, Д; 
– складів або комор однієї з 
категорій А, Б, В не більш, ніж 
у 3–х поверхах; 
– категорій А, Б, В у будь–
яких сполученнях загальною 
площею не більш 1100 м2 в 
окремій одноповерховій буді-
влі з виходами безпосередньо 
назовні. 

ДБН 
В.2.5-

67.2013 

3 Відключення 
системи при 
пожежі 

Передбачено Автоматичне блокування з 
АПС для відключення при 
пожежі. Дистанційне – при 
відсутності АПС 

дод. 2 
п.9.3 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

4 Наявність 
захисних 
огороджень 
на патрубках 
вентиляторів 

Передбачені за-
хисні огоро-
дження на пат-
рубках вентиля-
торів 

На всмоктуючих або нагніта-
льних, не приєднаних до пові-
троводів  

п. 4.76 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

5 Розташуван-
ня обладнан-
ня в примі-
щенні, яке 
обслугову-
ється 

Обладнання ро-
зташовано а 
приміщенні ве-
нткамер 

Не допускається: 
– в складах кат А, Б, В; 
– громадських з витратою > 10 
тис. м3/час 

п. 4.82 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

6 Розташуван-
ня обладнан-
ня в примі-
щенні вент-
камер 

Обладнання ве-
нтсистем роз-
ташовано в ок-
ремих вентка-
мерах 

В окремих приміщеннях вент-
камер: 
– припливних систем з рецир-
куляцією, які обслуговують 
приміщення категорії В; 
– витяжних систем, які обслу-
говують приміщення катего-
рій А та Б; 
– припливних систем, які об-
слуговують приміщення кате-
горії А та Б окремо від  витя-
жних, припливно–витяжних з 
рециркуляцією; 
– витяжних систем з примі-
щень кат. В від витяжних з ка-
тегорії Г 

 
 

п. 4.92 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 
 
 
 

 
 
Відп. 

7 Категорія 
приміщень 
для вентоб-
ладнання 

Припливні і ви-
тяжні системи 
(венткамери) 
мають катего-
рію Д 

Витяжних: 
– кат. Д – житлових, громад-
ських; 
– виробничих і складських до 
категорії приміщень, які об-
слуговуються. 

п. 4.99 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 
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Припливних: 
– категорії В – при наявності 
фільтрів з маслом, об’ємом 75 
л (60 кг) в одній системі; 
– з рециркуляцією по кругу в 
приміщеннях категорії В; 
– категорія Д – інші 

8 Розташування 
приміщень 
для вентоб-
ладнання 

Розташовані в 
межах пожеж-
ного відсіку 

В межах пожежного відсіку п. 4.102 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

9 Прокладка 
трубопрово-
дів через 
приміщення 
венткамер 

Прокладка тру-
бопроводів від-
сутня 

Не допускаються трубопрово-
ди з ЛЗР, ГР і ГГ 

п. 4.107 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

10 Наявність 
вентиляції в 
приміщенні 
венткамер 

Передбачена У витяжних венткамерах: – 
витяжкою з 1–кратним повіт-
рообміном. 
В припливних венткамерах: – 
припливною з двократним по-
вітрообміном 

п. 4.105 
п. 4.106 

ДБН 
В.2.5-

67.2013 
 

Відп. 

11 Матеріал по-
вітрооводів 

Виконані у ви-
бухобезпечено-
му виконанні 

З негорючих матеріалів: 
 – транзитні ділянки і колек-
тори; 
– для прокладення в вентка-
мерах, технічних поверхах, 
підвалах. 
З важкогорючих матеріалів: 
в 1–но поверхових громадсь-
ких будівлях. 
З горючих матеріалів: 
в межах приміщення, яке об-
слуговується 

п. 4.113 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 
 
 

п. 4.115 
Відп. 

Відп. 
 
 
 
 
 
Відп. 

12 Схема систем 
вентиляції 

Всі системи ве-
нтиляції з гори-
зонтальними 
колекторами 

Не допускається з вертикаль-
ними колекторами в будівлях 
лікувально-профілактичного 
призначення 

Прим. 5 
п. 4.109 

ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

13 Межа вогне-
стійкості по-
вітроводів 

45 хвилин Транзитних колекторів після 
перетину п/п перешкоди до 
приміщення венткамери:  
- яка обслуговує склади і ко-
мори категорій А, Б – 0,5 год 

п. 4.118 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

14 Прокладка 
повітроводів 

Не передбачено 
прокладка тран-
зитних повітро-
водів скрізь 

Не допускається прокладати: 
– повітроводи, які обслугову-
ють склади та  
комори категорій А, Б, В через 

 
п. 4.118 

ДБН 
В.2.5-

 
Відп. 
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складські при-
міщення 

громадські приміщення і ко-
ридори; 
– через склади та комори кате-
горій А, Б, В повітроводи, які 
обслуговують громадські 
приміщення 

67.2013 
 

п. 4.125 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

 
 
Відп. 

15 Межа вогне-
стійкості во-
гнезатриму-
ючих клапа-
нів 

1 година 1 г при перетинанні перешко-
ди з Мвогн. ≥ 1 г; 
0,5 год. при Мвогн. = 0,75 г. 
перешкоди; 
0,25 год. при Мвогн. = 0,25 г 

п. 4.123 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

16 Перетин по-
вітроводів 

Не передбачене 
прокладання 
всередині повіт-
роводів і перетин 
їх трубопрово-
дами та кабеля-
ми 

Не допускається перетинати і 
прокладати усередині повіт-
роводів кабелі, електропрово-
дку, каналізаційні труби 

п. 4.130 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

17 Управління 
вогнезатри-
муючими 
клапанами 

Автоматичне 
дистанційне, 
ручне–місцеве 

Автоматичне дистанційне, ру-
чне–місцеве 

П. 9.3 
ДБН 
В.2.5-

67.2013 

Відп. 

 

Висновок: оцінка системи вентиляції та протидимного захисту показала, що по-

рушення відсутні. 

 

 

2.3.3. Оцінка роботи систем автоматичного протипожежного захисту. 

Згідно технологічного регламенту передбачено автоматичний контроль за тис-

ком і температурним режимом в апаратах і обладнанні. 

Спиртосховище не обладнане системою автоматичного пожежогасіння. В при-

міщенні встановлена система пожежної сигналізації, яка представлена тепловими по-

жежними сповіщувачами у вибухозахищеному виконанні ИП-101-15СП у виробни-

чому приміщенні та димовими пожежними сповіщувачами ИП-212-45 у побутових. 

Результати представлені в таблиці 2.5. 
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Табл. 2.5. Оцінка системи пожежної автоматики. 

№ 
з/п 

Питання що розг-
лядаються 

Передбачено 
проектом 

Нормативні 
вимоги 

Норм-й до-
кумент 

Висно-
вок 

1 2 3 4 5 6 
1. Відстань між 

сповіщувачем та 
стіною 

1,5 м Не більш  
2,5 метра 

ДБН В.2.5-
56-2014 Л-9 

Відп. 

2. Відстань між 
сповіщувачами 

 3 м Не більш 
5 метрів. 

ДБН В.2.5-
56-2014 Л-7 

Відп. 

3. Тип пожежних 
сповіщувачів 

Безадресні  Припуска-
ються  

ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.3 

Відп. 

4. Кількість встано-
влених пожежних 
сповіщувачів у 
приміщені. 

12 Не менш 
двох 

ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.3 

Відп. 

5. Місце встанов-
лення пожежних 
сповіщувачив. 

Під перекрит-
тям 

Під перек-
риттям 

ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.5 

Відп. 

6. Відстань від 
отворів вентиля-
ції 

1,2 м   Не  менш    
0,6 метрів 

ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.5 

Відп. 

7. Місце встанов-
лення приймаль-
ної апаратури 

В приміщені 
кладовщиків. 

В приміщені 
з цілодобо-
вим перебу-
ванням пер-
соналу. 

ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.11 

Не відп. 

8. Кількість пожеж-
них сповіщувачів 
в одному шлейфі 

До 12 спові-
щувачів 

Не більше 50 ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.9 

Відп. 

9. Кількість примі-
щень які захища-
ються одним 
шлейфом 

1-5 приміщень Не більше 5 ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.9 

Відп. 

10. Наявність друго-
го джерела елект-
роживлення 

Передбачено  Необхідно  ДБН В.2.5-
56-2014 
п.1.6.36 

Відп. 

 

Згідно проведеної оцінки ми бачимо, що проектні рішення в основному відпові-

дають нормативним вимогам, окрім відсутності цілодобового нагляду за ПКП пожеж-

ної сигналізації та відсутності автоматичної системи пожежогасіння. 

 



 
 

 
     

НУЦЗУ.18.04.345.ПТБОТ.РПЗ 
Лист  

     36 Ізм Лист Підп. № докум Дата 

 

2.3.4. Оцінка відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання.  

Джерелом водопостачання є мережа господарсько-питного виробничо-

протипожежного водопроводу діаметром 150 мм. У будівлі передбачено по одному 

введенню діаметром 100 мм. Внутрішнє пожежогасіння передбачено від внутрішніх 

пожежних кранів (ПК), які встановлені на внутрішній водопровідній мережі. Устатку-

вання ПК розміщується в спеціальних шафах. Кількість ПК прийнята з розрахунку 

зрошування кожної точки приміщення двома струменями з витратою 2,5 л/с кожна. 

Для  зовнішньої  пожежогасінні  існує два пожежних гідранта на тупиковій во-

допровідній мережі діаметром 150 мм безпосередньо на території підприємства і по-

жежні гідранти на міській кільцевій мережі діаметром 200 мм безпосередньо біля в'їз-

ду на територію. Другим джерелом для пожежогасінні служить резервуар води об'є-

мом 20 м3. Розрахункова витрата води на зовнішню пожежогасінню складає 10 л/с. 

Дані експертизи надані в таблиці 2.6. 

Табл. 2.6. – Аналіз протипожежного водопостачання 

№ 
з/п Що перевіряється Передбачено 

проектом 
Вимагається за нор-

мами 
Посилання 
на норми 

Висно-
вок 

1 2 3 4 5 6 
1 Кількість вводів в 

будівлю  
Запроекто-
ван 1 ввод 
(∅ 150 мм) 
від мережі 
господарсь-
ко-питного 
виробничо-
протипоже-
жного водо-
проводу 

При влаштуванні 
двох або більш вводів 
приєднання їх здійс-
нюється до різних ді-
лянок зовнішнього 
водогону 

п. 9.2 ДБН 
В.2.5-74-

2013 

Відп. 

2 Система внутріш-
нього водогону 

Запроекто-
вана кільце-
вою 

Систему внутрішніх 
водогонів холодної 
води слід приймати 
кільцевою для забез-
печення безперервної 
подачі води 

П.9.1 ДБН 
В.2.5-

64:2012 

Відп. 

3 Кількість пожеж-
них кранів та їх 
продуктивність 

Запроекто-
вано з розра-
хунку 2 

Витрати води і кіль-
кість струменів на 
внутрішнє пожежога-

п.6.1, 6.8  
т.1, 3 

ДБН В.2.5-

Відп. 
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струмені по 
2,5 л/с кожна 
на стояках ∅ 
50 мм 

сіння в промислових 
будівлях висотою до 
30 м слід приймати 2 
струменя по 2.5 л/с 
кожна на стояку 50 
мм 

64:2012 

4 Кількість пожеж-
них стояків і ПК 

Запроекто-
вано 

В житлових будівлях 
з коридорами довжи-
ною більш 10 м, а та-
кож в виробничих і 
громадських будівлях 
при розрахунковій 
кількості струменів 
дві і більш на кожну 
точку приміщення 
слід зрошувати двома 
струменями – по од-
ному струменю з 
двох сусідніх стояків 
(різних пожежних 
шаф). 

п.6.12 ДБН 
В.2.5-

64:2012 

Відп. 

5 Установка внутрі-
шніх ПК 

Встановлені 
в коридорах 
та біля вихо-
дів, евакуації 
не заважа-
ють  

Внутрішні ПК слід 
встановлювати пере-
важно в коридорах, 
при цьому розташу-
вання їх не повинно 
заважати евакуації 
людей 

П.6.16 
ДБН В.2.5-

64:2012 

Відп. 

 

Згідно проведеної оцінки порушень не виявлено. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

Для зберігання спирту та спиртових розчинів використовують підземні залізо-

бетонні резервуари ємністю 10- 50 тис. м3, металеві наземні резервуари ємністю 5, 10, 

20 тис. м3.  

Під час гасіння пожежі у спиртосховищі КГП зобов’язаний: 

− організувати та провести розвідку, оцінити обстановку; 

− створити штаб на пожежі; 

− визначити необхідну кількість сил і засобів для проведення оперативних дій; 

− створити необхідний резерв сил і засобів; 

− забезпечити контроль і необхідне реагування при зміні обстановки на пожежі. 

Під час пожеж у спиртосховищах можливі: 

− вибух пароповітряної суміші у резервуарі, який може призвести до частково-

го підриву або повного відриву покрівлі від корпуса резервуара і поширювання поже-

жі на сусідні резервуари, інші частини будівлі спиртосховища та інші об’єкти (особ-

ливо у разі порушення цілісності або руйнування резервуара і виходу палаючої рідини 

в обвалування та за його межі); 

− можливе горіння частини або усієї поверхні рідини; 

− виникнення факельного горіння спиртовмісної рідини на дихальній арматурі 

резервуара, у місцях з’єднання пінокамер зі стінками резервуара та в інших отворах і 

тріщинах у покрівлі або стінках резервуара; 

− утворення "карманів" (зон з незалежним від основної маси рідини тепло- і ма-

сообміном), наявність яких значно ускладнює процес гасіння, і які можуть мати різну 

форму, площу і утворюються як на стадії виникнення пожежі внаслідок часткового 

руйнування стаціонарної покрівлі, так і в процесі її розвитку через деформацію стінок 

резервуара. Проміжок часу, через який починається деформація, залежить від конс-

труктивних особливостей резервуара для зберігання спиртовмісної рідини та інтенси-

вності охолодження його стінок. Утворенню "карманів" сприяє відсутність або недо-

статня ефективність охолодження резервуара під час горіння рідини у ньому або в об-

валуванні; 
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− складність гасіння пожежі, подавання вогнегасних речовин на поверхню го-

рючої рідини у резервуарах, які знаходяться усередині приміщень спиртосховищ за-

критого типу, через малу відстань від покрівлі резервуара до перекриття. 

До основних завдань пожежно-рятувальних підрозділів під час гасіння пожеж у 

резервуарах для зберігання спиртовмісних рідин належать: 

− розвідка пожежі; 

− охолодження резервуара, що горить, та сусідніх резервуарів; 

− розведення спиртовмісної рідини водою або водним розчином піноутворюва-

ча (за необхідності); 

− підготовка та проведення пінної атаки. 

Під час розвідки пожежі, крім виконання загальних завдань, необхідно визначити: 

− місце та площу пожежі, шляхи поширювання горіння; 

− наявність загрози людям, їх перебування, шляхи та способи рятування людей; 

− тривалість пожежі у резервуарі до моменту прибуття пожежно-рятувальних 

підрозділів; 

− ступінь заповнення резервуара, що горить; 

− кількість та вид спиртовмісної рідини у резервуарі, що горить, та у сусідніх 

резервуарах, рівні заповнення, характер руйнування покрівель резервуарів; 

− вплив теплового випромінювання на сусідні резервуари та необхідність їх 

охолодження; 

− можливість проведення працівниками об’єкта дій з відкачування спиртовміс-

ної рідини із резервуара, що горить, а також сусідніх резервуарів; 

− небезпеку вибуху, обвалення, наявність обладнання під тиском та електроус-

тановок під напругою; 

− стан обвалування, загрозу пошкодження суміжних споруд у разі руйнування 

резервуара, шляхи можливого розтікання рідини; 

− місця і способи відключення електроенергії та комунальних мереж; 

− наявність "карманів", витоків; 

− можливість заповнення резервуарів водою чи водяною парою. 
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Сили та засоби, що приймають участь у гасінні 

Ранг виклику на гасіння – 2. За даним номером для гасіння прибувають: 

ДПРЧ-12 1 АЦ  - 3 хв. 

ДПРЧ-10 1 АЦ  - 8 хв. 

ДПРЧ-11 1 АД  - 10 хв. 

ДПРЧ-11 1 АЦ  - 10 хв. 

ДПРЧ-9 1 АЦ  - 14 хв. 

ДПРЧ-8 1 АЦ  - 20 хв. 

Обираємо найбільш ймовірне місце виникнення пожежі – розлив з резервуару 

технологічного обладнання, призначеного для зберігання 96% розчину етанолу. У ре-

зультаті технологічної аварії та пошкодження цілісності трубопроводу 96% розчин 

етанолу виливається на підлогу приміщення. За найгіршим варіантом розвитку подій 

відразу розпочинається пожежа, за рахунок дії джерела запалювання – електричного 

струму з пошкодженої ізоляції насосу. Вибух не відбувається, враховуючи низький 

час, недостатній для випаровування  достатньої для вибуху концентрації парів етанолу. 

Одночасно з пожежею продовжується викид розчину за рахунок витікання ета-

нолу самопливом. Перекриття засувок – автоматичне. Приймаємо час перекриття за-

сувки резервуару рівним часу запуску системи пожежогасіння – 120 сек.. Припливна 

вентиляція вимикається одночасно із вимкненням насосів. Враховуючи, що підлога 

навколо резервуару ті технологічного обладнання зроблена у вигляді піддону, який 

обмежує площу розливу ЛЗР по поверхні, площа розливу складатиме 14,25 м2. Площа 

виробничого приміщення – 101,9 м2.  

Лінійна швидкість поширення пожежі складатиме 1,0 м/хв. 

Час виявлення –    3 (хв.). 

Час сповіщення –               2 (хв.).    

Час збору та виїзду –    1 (хв.). 

Відстань до об’єкту –    0,6 (км.). 

Швидкість прямування –   35( км/год.). 

Час оперативного розгортання –  3 (хв.). 
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Для гасіння необхідно застосовувати ГПС-600, для захисту (охолодження) – 

стволи «А» та «Б», з глибиною гасіння – 5 м.. 

Вогнегасна речовина – піна середньої кратності. Інтенсивність подачі 6% роз-

чину піноутворювача для ЛЗР приймається 0,08 л/м-2с-1., води для захисту резервуарів 

– 0,3 л/м-2с-1. 

Час розвитку пожежі на момент прибуття першого пожежно-рятувального під-

розділу: 

(3.1) 
 

Час введення сил та засобів: 

(3.2) 

Проводимо розрахунок ймовірно обстановки на визначений період розвитку 

пожежі: 

Визначимо площу пожежі:  
214,25(м );пож розливуS S= =                                        (3.2) 

Так, як пожежа відбувається по розливу рідини з визначеною площею піддону, 

який обмежує площу розливу ЛЗР по поверхні. 

Параметри розвитку пожежі на момент прибуття підрозділів 

Параметри розвитку пожежі на час прибуття інших підрозділів не змінюються. 

Поширенню пожежі перешкоджає підлога у вигляді піддону та введення на гасіння та 

захист стволів та генератора піни. Перший прибувший підрозділ вводить стволи на 

захист (охолодження) резервуару, найближчого до осередку пожежі з боку головного 

виїзду та з вікна. Вирішальний напрямок обирається за другим принципом, сили та за-

соби зосереджуються на попередженні вибуху. Характерною особливістю пожежі є 

необхідність аварійного зливу спиртового розчину для попередження вибуху. Злив ві-

дбувається у аварійну ємність. Злив відбувається автоматично одночасно з відклю-

ченням насосу. 

Розрахунок сил та засобів 

1. Площа гасіння на час завершення оперативного розгортання, при гасінні ге-

нератором піни по площі: 

);(711231.. хвпрямвзбсповвиявлприб =+++=+++= τττττ

);(1073/ хвроприбвільн =+=+= τττ
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214,25(м );гас пожS S= =                                               (3.3) 
При цьому врахуємо інтенсивність подачі піноутворювача при гасінні ЛЗР по 

поверхні розлитої рідини ( 20,08( / )sI л м с= ⋅ ); 

600 26 75(м );
0,08ГАС

прилГПС

s

Q
S

I
− = = =                                       (3.4) 

2. Кількість приладів на гасіння. 

Таким чином для гасіння ЛЗР є необхідність подачі одного генератору піни. 

Тобто вводимо на гасіння 1 ГПС-600. 

3. Витрата води на захист (охолодження) резервуару, в обвалуванні якого горить 

ЛЗР, з одного ствола. 
-13,14 1,8 1 5,65(л с );зах

потр sQ D Iπ= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⋅                           (3.5) 
Витрата води на захист (охолодження) сусіднього резервуару 

-10,5 0,5 3,14 1,8 0,3 0,85(л с );зах
потр sQ D Iπ= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅                        (3.6) 

4. Потрібна кількість стволів на захист. 

Таким чином, враховуючи витрату ствола «А» (7,4 (л/с)) та «Б» (3,7 (л/с)), отри-

мані необхідні для захисту (охолодження) витрати води, а також те, що на захист 

(охолодження) резервуару, у обвалуванні якого горить ЛЗР, подається на менш 3 

стволів, а на захист (охолодження) сусідніх с з ним резервуарів не менш 2, визначає-

мо, що на захист (охолодження) достатньо 2 стволів «Б» та 3 стволів «А». 

Загальна фактична витрата води на гасіння: 
-11 5,64 5,64(л с );гасзаг

факт прил прил
Q N Q= ⋅ = ⋅ = ⋅∑                           (3.7) 

Загальна фактична витрата піноутворювача на гасіння: 
-11 0,36 0,36(л с );гасзаг

факт прил прил
Q N Q= ⋅ = ⋅ = ⋅∑                                (3.8) 

Загальна витрата води на захист: 
-12 3,7 3 7,4 29,6(л с );гасзаг

факт прил прил
Q N Q= ⋅ = ⋅ + ⋅ = ⋅∑                        (3.9) 

Загальна фактична витрата води: 
-15,64 29,6 35,24(л с );заг заг заг

факт гас захQ Q Q= + = + = ⋅                       (3.10) 
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Тобто, загальна витрата води достатня для подачі за допомогою 3 насосів (згід-

но схеми розташування сил та засобів).  

Визначаємо потрібну кількість піноутворювача для подачі 1-го ствола ГПС-

600 з урахуванням 3-х кратного запасу: 

600 600 600ПУ ГПС ГПС ГПС зV N Q К− − −= ⋅ ⋅ τ ⋅ ;                                 (3.11) 
1 0,36 10 60 3 648ПУV л= ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = . 

Беручи до уваги, що АЦ-40(130)63Б вивозить 170 л. піноутворювача, загальна 

кількість ПУ, який знаходиться на АЦ, які прибули за стандартним номером виклику  

складатиме 680 л.. Для отриманих витрат піноутворювача ( проведення пінної атаки 

на протязі 10 хв. з трьохкратним запасом ПУ) буде достатньо. Загальна необхідна кі-

лькість автомобілів на гасіння - 4 АЦ. 

5. Забезпеченість об’єкта водою. 

Враховуючи, що біля в’їзної дороги знаходиться мережа з 2 тупикових пожеж-

них гідрантів, діаметром – 150 мм., подачу води будемо проводити двома автоцистер-

нами від 2-х гідрантів. Водовіддача одного гідранту, при стандартному тиску в мережі 

(4 атм.) становить  45 л/с, що є достатнім для вільної роботи насоса автомобіля. 

6. Можливість подачі води пожежними автомобілями. 

Гранична відстань подачі води автомобілями: 

2 2

( ) 90 40 9;
0,015 (18,5)

н р м прил
гр

H H Z Z
N

SQ
− ± ± −

= = =
⋅                (3.12) 

Відстань в метрах на місцевості: 
20 9 20 150( );

1, 2 1,2
гр

гр

N
L м

⋅ ⋅
= = =  

Гранична відстань подачі води з піноутворювачем автомобілем: 

2 2

( ) 90 40 92;
0,015 (6)

н р м прил
гр

H H Z Z
N

SQ
− ± ± −

= = =
⋅                     (3.13) 

Відстань в метрах на місцевості: 
20 92 20 1530( );

1, 2 1,2
гр

гр

N
L м

⋅ ⋅
= = =  
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Реальна відстань до вододжерел менша отриманої – подача вогнегасних речо-

вин можлива. 

7. Кількість особового складу необхідних для виконання робіт. 

. . 3 1 1 2 1 1
3 3 1 2 1 3 1 3 18( );

гас зах
о с гдзс пб розг машN N N N N N N

осіб
= ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ =

= ⋅ + + ⋅ + ⋅ + =                      
(3.14) 

8. Кількість задіяних у виконанні робіт відділень. 

. 18 5( .);
4 4
о с

відд
NN відд= = =  

Враховуючи недостатню кількість особового складу при 2-ому номеру виклику 

для ефективного ведення оперативних дій, необхідно підвищити номер виклику до 3-

го та задіяти необхідну кількість АЦ. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 

 

Охорона праці при веденні оперативних дій 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно «Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС України №312 від 

07.05.2007 р.) необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил робо-

ти всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу вести безперервне спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Під  час  збору,  виїзду,  прямування  на  пожежу  (аварію,  стихійне  лихо,  

заняття)  i  повернення  до  частини: 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та ін-

ші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні неза-

хищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за 

тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами (торкнувшись ногами мата 

біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від стовпа i швидко 

відійти в бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомо-білі 

згідно з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлю-

ється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i 

місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобі-

ля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Заборо-

няється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посадка 

вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку займе 
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свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду про 

рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється 

палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, 

коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобов′язані забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. 

Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху 

(крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час прямування 

на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними зву-

ковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено 

в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни поже-

жного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої поса-

дової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами освіт-

лення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування підроз-

ділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після 

її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Пiд  час  проведення  розвідки  пожежі 

Пiд час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можли-

вість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по-
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лум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (посу-

дини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні 

речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомен-

дованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інте-

нсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, еле-

ктроліхтарі. 

Під  час  оперативного  розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні авто-

мобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які 

можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи про-

кладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не повин-

ні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на бо-

йових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому руху. За 

необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокла-

дання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків 

уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного спо-

віщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної за-
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грози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний сиг-

нал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціаль-

ного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час бойового розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та рятуваль-

ної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колю-

чими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відріза-

ні вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що пі-

днялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання про-

кладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, ви-

користовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
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Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в ін-

струкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від об-

ставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та пе-

реносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні мотузки, 

рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому регламен-

туються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та вологи-

ми рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що довжи-

на мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна петля надій-

но закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i рятування про-

водиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, штат-

ного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у відповід-

них розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів необхі-

дно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі осо-

бовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з до-

тримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 
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Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони (далі - 

ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших протипожежних фор-

мувань не допускаються до організації і ведення бойових дій на пожежі (аварії, сти-

хійному лихові) без бойового одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами об-

становки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнання i, 

у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу попере-

дити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпе-

чення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струменю. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажирські 

ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнання. Допуска-

ється використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей у будівлях 

підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводи-

ти особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 
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- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі во-

ди, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях, 

що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок (верх-

ню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної пі-

дміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої долікар-

няної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі не 

допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що ви-

ходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з адмініст-

рацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому контролі з боку адміні-

страції вживаються заходи для припинення витікання газів i пари (зачиняються засув-

ки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та забезпечується охолоджен-

ня виробничого обладнання i конструкцій будівель (споруд), які перебувають в зоні 

дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи 

речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші во-

гнегаснi речовини (додаток 12). 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового випроміню-

вання  необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захисні лицьові мас-

ки пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпиленим струменем тощо. 

Водiям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керівни-

ка гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які пе-

ресування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду ав-

томобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння пожежі 

водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до замі-

ни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи обладнання за 
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іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час роботи в нічний 

час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також вимірювальні прилади (щи-

ти керування) іншої пожежної техніки мають постійно освітлюватися. 

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так i стаці-

онарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. Перед 

застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) вогнегасника розтруб 

(розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. Забороняється братися незахищеною 

рукою за розтруб працюючого вуглекислотного вогнегасника. 
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ВИСНОВКИ 

Проблема забезпечення та підтримання на належному рівні (відповідно до 

нормативних вимог та правил) пожежної безпеки на промислових об`єктах харчо-

вої галузі залишається досить актуальною в наші дні. Головна мета дипломної ро-

боти – це аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу для подальшого ви-

користання його результатів з метою запропонування відповідно до діючих норма-

тивних вимог інженерно- технічних та пожежно- профілактичних заходів, що буде 

сприяти значному підвищенню пожежної безпеки підприємства.  

В результаті оцінки пожежної небезпеки спиртосховища ПрАТ «Алеф-

Виналь» м. Синельниково Дніпропетровської області встановлено, що найбільшу 

небезпеку виникнення  і розвитку пожежі представляє процес перекачування ета-

нолу в резервуари та злив із них для подальшого перекачування та транспортуван-

ня. Встановлено, що поза межами обладнання в приміщенні існує велика кількість 

джерел запалювання, а саме: розряди статистичної електрики, короткі замикання 

систем, перегрів підшипників механічних систем, відкритий вогонь і розжарені 

продукти горіння. У результаті аналізу можливих шляхів поширення пожежі вста-

новлено, що пожежа може розповсюджуватися по технологічному обладнанню, по 

розливу ЛЗР та парогазоповітряним сумішам та по вентиляційних системах. 

В роботі проведено розрахунок категорії виробничого приміщення спиртос-

ховища за вибухопожежною та пожежною небезпекою, визначена категорія “А”, а 

клас зони 2.  

На підставі проведеної перевірки, встановлено відхилення від діючих норма-

тивних документів з питань пожежної безпеки та розроблені заходи щодо їх усу-

нення. а також запропоновані організаційно-технічні заходи щодо забезпечення 

пожежної безпеки і заходи із протипожежного захисту. 

Проведений розрахунок сил та засобів при гасінні умовної пожежі у вироб-

ничому приміщенні. Розрахунками встановлено, що для гасіння пожежі достатньо 

5 АЦ. Гасіння пожежі проводиться 1 стволом ГПС – 600, на захист подається 2 

стволи “Б” та 3 стволи «А». 

Також в роботі розглянуті питання охорони праці під час гасіння пожежі.  
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Таким чином, в дипломній роботі проведено оцінку пожежної небезпеки 

процесу зберігання етилового спирту та запропоновані протипожежні заходи, які 

сприяють підвищенню пожежної безпеки об'єкта в цілому. 
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Мета дипломної роботи: запропонування заходів 
щодо підвищення рівня пожежної безпеки об’єкта. 
Задачі:
оцінка оперативно-тактичної характеристики об’єкту; 
оцінка пожежної небезпеки технологічного процесу;
оцінка відповідності протипожежного стану об'єкту 
вимогам нормативних документів;
розробка профілактичних заходів щодо підвищення 
пожежної безпеки об’єкту 
розрахунок сил та засобів для ліквідації можливої 
пожежі;
оцінка дотримання вимог охорони праці;

Тема: Оцінка стану пожежної небезпеки 
спиртосховища ПрАТ «Алеф-Виналь» 

м.Синельниково Дніпропетровської області.
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СИТУАЦІЙНИЙ ПЛАН
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№ Назва Заходи профілактики
1 Пожежонебезпечні властивості речовин та матеріалів

1.1 Етанол – ЛЗР, Т.сп=13 С, КМПП  
= 3,6-17,7%

Контроль за кількістю ЛЗР на робочих місцях

2 Умови утворення горючого середовища
2.1 Знос, утомленість матеріалу 

апарата
Система контролю параметрів та постійний візуальний нагляд

2.2 Утворення вибухонебезпечного 
середовища в апараті

Автоматичний контроль за тиском і температурним режимом в 
апаратах і обладнанні

2.3 Розгерметизація апаратури Затвердження системи планово-запобіжних ремонтів, заміна 
обладнання

2.4 Утворення пароповітряної хмари Обладнання автоматичними газосигналізаторами, вентиляцією 

3 Можливі джерела запалювання
3.1 Відкритий вогонь: іскри при 

проведенні електрозварювальних 
робіт, паління у виробничому 

приміщенні, використання 
сірників та інших джерел 

відкритого вогню

Дотримання ППБ у виробничому приміщенні та при проведенні 
електрозварювальних робіт

3.2 Теплові прояви механічної 
енергії: нагріті поверхні 

механізмів, іскри механічного 
пошкодження, нагрівання 

підшипників

Застосування іскробезпечного інструменту, своєчасна заміна 
підшипників насосів, використання вентиляторів у вибухозахищеному 

виконанні

3.3 Теплові прояви електричної 
енергії: іскри статичної 

електрики, провідники нагріті 
внаслідок КЗ, провідники нагріті 

внаслідок перевантаження, 
нагрівання місць з'єднання 

струмопроводячих елементів 
електричного кола при 

виникненні великих перехідних 
опорів, нагрівання 

електроустановок та сусідніх 
будівельних конструкцій 

електричною дугою при КЗ та 
проведенні електрозварювальних 

робіт

Правильній вибір апаратів відповідно до вимог ПУЕ, правильний вибір 
електропровідників, своєчасне проведення огляду місць контактних 
з'єднань електропроводки, їх зачищення, ущільнення, використання 
установок з відповідними ступенями захисту, реалізація заходів від 

розрядів електричної енергії (заземлення устаткування та обладнання), 
блискавкозахист будівлі від прямого удару блискавки та її вторинних 

проявів

4 Шляхи поширення полум'я
4.1 Дзеркало розлитої рідини Обладання бортиками, пандусами, улаштування піддонів
4.2 Трубопроводи, система 

вентиляції
Обладнання вогнеперешкоджувачами, засувками, зворотніми 

клапанами, гідрозатворами
4.3 Дверні, віконні та технологічні 

отвори
Обладнання протипожежними дверима, тамбур-шлюзами, влаштування 

протипожежних перешкод
4.4 Пароповітряна хмара Постійний контроль концентрації речовини в повітрі, влаштування 

системи примусової вентиляції
5 Небезпека для життя людей та 

матеріальних цінностей
Захист обладнання від руйнування під час вибуху. Навчання 

обслуговуючого персоналу

План спиртосховища

Експлікація

Блок 1

Прийомка 
спирту

Блок 2

Зберігання 
спирту

Блок 3

Приготування 
спиртних 
розчинів

Блок 4

Відпуск 
спиртних 
розчинів
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ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 
ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТУ

 проводити профілактичні огляди технологічного обладнання та
електроустаткування;
 організувати виготовлення та розміщення в коридорах приміщення табличок,

листівок, плакатів з короткими інструкціями про заходи пожежної безпеки на
виробництві та рекомендаціями про порядок евакуації на випадок пожежі;

 провести навчання з пожежно-технічного мінімуму з 
персоналом підприємства; 
 доукомплектувати виробниче приміщення 

первинними засобами пожежогасіння;
 вчасно проводити ремонт та заміну трубопроводів та 

насосів;
 на вхідних дверях до виробничих приміщень вказати 

категорію за вибухопожежною і пожежної небезпекою 
та клас зони;

 проводити періодичне технічне обслуговування і 
перевірку пожежних кранів внутрішнього 
протипожежного водогону на працездатність шляхом 
пуску води, завести журнал реєстрації таких перевірок;
 укласти угоди з організаціями, які мають відповідну 

ліцензію на право проведення робіт протипожежного 
характеру, пов'язаних з обслуговуванням засобів 
пожежної автоматики.
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